

张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn 社长 总编辑 侯泽勇

2019年6月

12

星期三
己亥年五月初十
总第8441期



今日4版

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《关于进一步弘扬科学家精神加强作风和学风建设的意见》

新华社北京6月11日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步弘扬科学家精神加强作风和学风建设的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于进一步弘扬科学家精神加强作风和学风建设的意见》全文如下。

为激励和引导广大科技工作者追求真理、勇攀高峰，树立科学界广泛认可、共同遵循的价值

理念，加快培育促进科技事业健康发展的强大精神动力，在全社会营造尊重科学、尊重人才的良好氛围，现提出如下意见。

一、总体要求

(一) 指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，以塑形铸魂科学家精神为抓手，切实加强作风和学风建设，积极营造良好科研生态和舆论氛围，引导广

大科技工作者紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强四个意识，坚定四个自信，做到两个维护，在践行社会主义核心价值观中走在前列，争做重大科研成果的创造者、建设科技强国的奉献者、崇高思想品格的践行者、良好社会风尚的引领者，为实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

(下转4版)

清淤点 通堵点 解难点 我市打出优化营商环境 组合拳



协办单位：市优化经济发展环境领导小组办公室
优化营商环境举报投诉监督电话：8381551

本报讯 5月31日，经过市优化办先后11次的督办，张家界弘宇置业有限公司被拖欠近8年的1200万工程款支付到位，并成功达成尾款支付协议。今年以来，我市在优化营商环境过程中聚焦突出问题、狠抓薄弱环节，清淤点、通堵点、解难点，持续推进放管服改革，强化窗口服务，打出优化营商环境的

组合拳，在全市范围内取得明显成效。

优化提升营商环境，激发经济活力，是推动高质量发展的必由之路。围绕最简的审批、最宽的准入、最优的服务、最高的效率、最省的费用和最规范的监管目标，今年我市启动优化营商环境执行年活动，并成立由市委书记虢正贵任第一组长、市委副书记、市长刘革安任组长的市优化经济发展环境领导小组，下发了《张家界市优化营商环境专项整治行动实施方案》。从优化政务服务、项目建设、商事登记、便民服务、行政执法5大环境，到全力推进多规合一、多评合一、一照两证办理、项目

概算、工程项目招投标等改革；从完善社会监督网络、畅通监督举报渠道，到建立优化营商环境联席会议机制、涉企收费清单公示制、交办销号通报约谈处问责制，我市打出了一组漂亮的组合拳。

在营商环境建设中，全市上下以踏石留印、抓铁有痕的劲头，持续用力、久久为功。各牵头部门按照专项行动方案，找准重点领域和难点、痛点，细化工作任务，明确工作职责，制定时间表，精心组织，周密部署，确保了活动实效。活动开展以来，通过召开座谈会、实地调查、明察暗访和举报投诉等方式，市优化办共收集问题116个，已核实营商环境问题25

个。先后下发交办文件6个，共查处拒不支付劳动报酬、开设赌场、合同诈骗、窃取国家重点工程物资、强揽工程、扰乱单位秩序、扰乱工程项目建设等损害营商环境典型案件9起，并在全市进行了通报。通过对全市涉企税费情况进行清理和深入分析，汇总成了全市涉企税费清单和关于我市涉企税费减负的情况汇报，上报市政府。

梧高凤必至，花香蝶自来。据悉，我市还将持续优化发展布局，完善配套功能，提高服务水平，努力建设高效有序、公正透明的营商环境，让张家界真正成为创新创业的沃土，实现经济的高质量发展。

(本报记者 万毅 通讯员 赵三辉)

400多个工会组织在基地 开展活动2000多场 慈利县工会活动基地助推乡村旅游

本报讯 6月，慈利县三官寺土家族乡罗潭村的旅游和天气一样火热。这里摇曳生姿的绿树红花、张开怀抱的禾田山谷，热情地拥抱了一拨又一拨前来开展工会活动的职工。

近年来，慈利县总工会依托资源优势，创新推出工会活动+旅游扶贫新模式，在丰富职工群众业余文化生活同时，巧妙通过旅游扶贫带富农家。2016年，慈利县总工会创新推出12条新农村户外线路，作为第一批乡村户外职工活动基地。2017年，慈利县总工会再次规划整理了20条工青妇活动乡村旅游扶贫精品线路，作为乡村旅游扶贫职工活动基地。在此基础上，2018年慈利县总工会经过实地考察评估，向全县推荐了15个具有丰富人文历史、独特自然景观、地理位置适合的场所作为第一批工会活动基地。今年4月，再次向全县推荐了12个第二批工会活动基地。

活动基地的推出，不仅能丰富职工的业余文化生活，引领全民健身运动，还能大力发展战略旅游，助推乡村振兴。经过多方宣传，慈利工会活动基地吸引了常德、岳阳、湘潭等周边城市的职工群众前来旅游体验。据不完全统计，目前至少有400多个工会组织在乡村户外职工活动基地和工会活动基地开展活动2000多场，为全县贫困村带来经济效益1200多万元。

工会活动基地的蓬勃兴起，让众多鲜为人知的特色村寨开始吸引游人目光，众多贫穷的农家开始走向富裕，激活了慈利的乡村旅游发展。2017年，慈利县共有20个贫困村和4000名建档立卡贫困人口依托旅游产业发展带动实现脱贫；2018年，共有38个贫困村通过发展乡村旅游带动1.5万名贫困人口增收。

(本报记者 宋世秀 通讯员 宋晓玮 李伊芳)



6月10日下午，国家税务总局张家界市税务局的青年税干们和崇实小学南校二年级3班的小朋友一起开展小小税宣员进校园活动。

青年税干通过发放小税侠减税降费漫画书、播放税收动漫知识宣传片和举例说明、现场问答等方式，用通俗易懂的语言给同学们讲述税收的作用和税收取之于民，用之于民的道理，增加同学们对税收知识的基本认识。

随后，同学们选出代表前往附近的办税服务厅，在工作人员的带领下，零距离体验办税流程和办税工作性质、服务理念，了解办税服务厅各个功能区的设置以及网上办税的功能与操作流程，亲自体验税务工作者的角色，为纳税人提供纳税服务，引导纳税人取号，辅导纳税人办税。

(本报记者 廖兴亮 通讯员 田锐 摄)

四年发放扶贫贷款8亿元 助力2万贫困户实现脱贫 我市召开扶贫小额信贷暨涉贫信访调度会

本报讯 6月11日，全市扶贫小额信贷暨涉贫信访调度会召开，传达全国扶贫小额信贷工作现场会和全省涉贫信访培训会议精神。市委副书记刘绍建、副市长尚生龙参加会议。

就如何做好涉贫信访工作，刘绍建指出，涉贫信访是衡量区县脱贫攻坚质量，特别是群众认可度、满意度的重要因素。各级各区县要高度重视，建立和完善工作机制，严防发生群体性涉贫信访事件、涉贫信访恶性案件和因扶贫领域信访问题引发的负面舆情。要切实改进工作作风，摸排和解决好脱贫攻坚存在的突出问题，变群众上访为干部下访，提高涉贫信访办理质量，确保每一件涉贫信访及时得到有效处理。

(本报记者 万毅)



创新号准了情感的脉

张辛欣

一本日历印出了60万册，一双小白鞋踏上国际时装周，一支圆珠笔成为国风的代言。从故宫文创的火爆到传统品牌的换新，国货正以全新的姿态和人们重新相遇。2019年全国双创周即将启动，消费市场上国潮涌动，背后的逻辑值得思考。

国货的火爆不是误打误撞的巧合，并非某个品牌的个别行为。当前，买国货、用国货、晒国货，风行于很多年轻人的日常生活。去年，阿里巴巴平台上国货品牌线上占比高达71%，双11当天，天猫237个成交额破亿元品牌中，国货品牌占比过半。

国货之所以能够成为国潮，贵在创新，而创新之要则在于号准了消费者的情感脉搏。

日子越过越好，人们对日常消费品的需求悄然发生变化。过去主要是追求满足使用价值，现在则需要品质更高、种类更多样、体验更美好，拥有更多的文化内涵和情感共鸣等，从单纯追求好用到好用、好玩、好贴心。

智能科技为国货开拓全新空间，文创融合给国货赋予情感表达，模式创新改变了国货的玩法。瞄准市场需求，围绕消费升级、产业升级、服务升级，改变供给质量和方式，传统的国货也能玩出新花样，成为创新的主要阵地。

国货的复兴，有来自理性的更迭，有聚焦供给的创新，更有根植文化的自信，它充分体现了传统行业因时而变，因变而兴所取得的成功。

国货的变迁就是我国经济高质量发展的缩影。紧扣消费脉搏，从市场中获得灵感，汲取力量，主动出击，勇于变革，用新理念改变传统行业，用新技术提高品质和效率，用新模式开拓新空间，即便是传统的制造领域，也能焕发巨大的活力，得到市场的热烈回应。

可以预见，随着创新氛围的浓郁、创新意识的加强、创新成果的涌现，越来越多传统行业焕发新颜，中国经济将迎来更大的发展机遇。

(据新华社)



培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共张家界市委宣传部 张家界市文明办